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DOBOR ZESTAWU HYDROFOROWEGO

e Pierwszym etapem doboru ZH jest wyznaczenie
obliczeniowego punktu pracy urzadzenia:

e 1. Wymaganego cisnienia podnoszenia zestawu P,
e 2. Obliczeniowej wydajnosci Q,

min

Pp = Puym ¥ Pes
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DOBOR ZESTAWU HYDROFOROWEGO

pwym - hg,t} [g +Apstr,t} + pva [kPa]

« h, 4 - roznica wysokosci miedzy osiag kolektora ttocznego
zestawu hydroforowego a najniekorzystniej usytuowanym
punktem czerpalnym w instalacji [m]

* Ap,, 4 - suma liniowych i miejscowych strat cisnienia w
przewodach i urzadzeniach od zestawu hydroforowego

(ZH) do najniekorzystniej usytuowanego punktu
czerpalnego (n.p.cz.)

Apstr,t’f = Z( Apl + Apm )ZH— n.pcz. + prodm [kPa]
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DOBOR ZESTAWU HYDROFOROWEGO

e Minimalne cisnienie zasilania zestawu
hydroforowego:

psn;in =h gss @ + Apstr ss H wgw @ [kPa]

Hyqw — Wysokos$C gwarantowanego cisnienia w wodociggu zewngtrznym [m]
hyss - roznica wysokosci migdzy osig wodociggu a osig kolektora ssawnego

zestawu hydroforowego [m]
Apg, ss — Suma liniowych i miejscowych strat cisnienia w przewodach i

urzgdzeniach od wodociggu (W) do zestawu hydroforowego (ZH)

APy ss = 2(AP, + APy v-zn. T BPyog T DBPza + AP [kPa]

Ap,,.q — Strata ciSnienia na wodomierzu gtownym [kPa]
Ap,, — Strata cisnienia na zaworze antyskazeniowym [kPa]
Apg — strata cisnienia na filtrze wody [kPa]
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P4 - CisSNienie maksymalne wyznaczane z
zaleznosci:
1) Pras Pgop €ZYIl Prpas000 kPa
2) Prmax pmin-i-5+25 mHZO

CO hajmniej
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Wykres pracy zestawu

Potencjalna wysokosc podnoszenia (przy zerowej
wydajnosci):
e« W momencie wtaczenia ostatniej pompy (N):
H pN = hg,ss+ pwym —-H

wgw

W momencie wtaczenia pompy przedostatniej (N-1):
H p(N-1) — hg,ss * Puym T p - ngw

wysoko sci wit aczania kolejnych pomp b edag réznié sie o warto $¢ op
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Wykres pracy zestawu

Potencjalna wysokosc podnoszenia (przy zerowej
wydajnosci):
e W momencie wytaczenia pierwszej pompy (N-1):

H :hgss+h+pmax_ngw

P(N-1)
h — r6znica wysokosci miedzy kolektorem ssawnym i ttocznym dobranego zestawu
» W momencie wytgczenia kolejnej pompy (np. ostatniej N):

HpN :h s+h+ pmax_ap_ngw

gs
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Zasady doboru ZB

Kazdy ZH musi byc zabezpieczony na wypadek
wzrostu cisnienia powyzej dopuszczalnego za
pomocg ZB umieszczonego po stronie ttocznej ZH.

PN-82/M-74101 Armatura przemystowa. Zawory
bezpieczenstwa. Wymagania i badania

Aby dobrac ZB nalezy okreslic:
1. Cisnienie otwarcia zaworu pzg = 1,1pg4,,

2. Przepustowos¢ ZB G,; -odczytuje sie z wykresu
pracy ZH w miejscu przeciecia charakterystyki
bompy z charakt. rurociagu wspotpracujacego z
DOMpa W momencie otwarcia ZB
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Potencjalna wysokos¢ podnoszenia (przy zerowej wydajnosci):
w momencie otwarcia zaworu bezpieczenstwa

Hyze =g ssth+ pzg —Hygw

P, - CiSnienie otwarcia ZB:

Pz = 11{ Pgop
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Wyznaczenie charakterystyki

rurociggu wspotpracujgcego z pompa

W tym celu punkty do naniesienia na wykres pracy
pompy wyznacza sie wg zaleznosci:

2
Ap = APstrss [ Q +H
981 | Q, pzB
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UWAGA!

Jesli charakterystyki nie przecinajg sie wowczas zgodnie z
wymaganiami UDT nalezy dobrac najmniejszy mozliwy ZB.

3. Okreslic pole wyptywu ZB:

Gzg (m?)

Fzp =

UWAGA! G,; podstawia¢ w kg/s
p,g podstawia¢ w MPa
a =0,9-a,, - wspotczynnik wyptywu
a., - wspotczynnik dla danego typu zaworu wg katalogu
producenta
p= 998 kg/m3 - gestos¢ wody w temperaturze 10°C
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4. Okreslic srednice gniazda ZB:

dq =\/4E7FTZB[m]

Nastepnie dla obliczonej wartosci d, dobiera
sie /B .



